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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília
(UnB), realizada em sete de abril de dois mil e vinte, às dez horas e dez minutos, via webconferência em
função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020, referente à suspensão das a�vidades presenciais na
UnB em consequência das medidas de proteção para enfrentamento da emergência de saúde pública de
importância internacional decorrente do coronavírus (COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR
AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: EDUARDO LOPES
CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO (SUPLENTE/CEAD), PERCI COELHO DE SOUZA
(TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S.
WIESINIESKI (TITULAR/CET), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO
(TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV),
ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA COSTA (TITULAR/FCI), DEBORA BONAT
(TITULAR/FD), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA),
TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), ÁLVARO
NOGUEIRA DE SOUZA (SUPLENTE/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR
MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (SUPLENTE/ICS), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ
OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE KOIKE
(SUPLENTE/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG),
MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES (TITULAR/IL), MARIA CAROLINA
CALVO CAPILLA (SUPLENTE/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (TITULAR/IP), TERRIE RALPH GROTH
(TITULAR/IPOL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Demais
par�cipantes: Renata Piesch (Secretaria do Decanato de Extensão - DEX), Kely Reis (Diretora de
Desenvolvimento e Integração Regional - DDIR/DEX), Evelyn Rodrigues (DDIR/DEX). Informes: 1.1) A
Decana destacou que mesmo com a suspensão do calendário acadêmico, a Universidade con�nua a�va e
que o DEX está trabalhando para garan�r a manutenção das bolsas para os estudantes. Para tanto, como
os projetos de Extensão possuem dimensão forma�va (como leituras e reflexões crí�cas), que são
agendas e que podem ser desenvolvidas à distância, foi sugerido aos Coordenadores de Extensão que
retomassem essas agendas. Além disso, sugeriu-se que mesmo os projetos que não dialogam
diretamente com a pandemia, poderiam por meio de um adendo, realizar a�vidades virtuais. Foi
aprovado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) que as a�vidades de Extensão seriam
realizadas online, e, com autorização do Comitê Gestor do Plano de Con�ngência em Saúde da Covid-19
da UnB (COES), excepcionalmente algumas delas podem atuar presencialmente. 1.2) O DEX já havia
definido anteriormente que não haveria aporte de bolsas dissociada de formação sobre Extensão. Assim,
foram promovidos cursos de formação para os bolsistas. Havia uma programação para que esses cursos
ocorressem ao longo do semestre, mas essas agendas serão concentradas agora, até mesmo para não
distanciar os estudantes da Extensão, além de autorizar os Coordenadores, através de a�vidades
concretas, atestarem as bolsas, já que a ausência delas causa sofrimento para a comunidade. 1.3) Foi
definida a ampliação dos prazos dos editais. O Edital UnB nos 60 anos de Brasília foi ampliado para até o
dia dez de abril para que as unidades possam apresentar seus projetos. Para o Programa Semana
Universitária foi ampliado o prazo de seleção dos bolsistas para dez de abril. Quanto ao Edital do Recanto
das Emas, foi adiado para 30 de abril o prazo de inscrições. 1.4) Informou que a comissão de normas
con�nuou se reunindo e produziu o material para análise da CEX para que assim con�nue o processo de
garan�a das condições para a inserção curricular. Indicou que a próxima reunião da Câmara será de pauta
única para trata�vas dessas questões. 1.5) Com relação à COVID 19, foram feitas diversas inicia�vas pelos
Professores no campo da Extensão Universitária e Pesquisa. No edital de prospecção foram recebidos
cento e vinte e um projetos inscritos de alta qualidade em um prazo de menos de uma semana. Desses,
cento e quinze foram aprovados e foi iniciado o processo de busca de recursos com en�dades de
fomento à Pesquisa para garan�a desses projetos. Já foi feita interlocução com a Fundação de Apoio à
Pesquisa do Distrito Federal (FAPDF) que estabeleceu um convênio com a Fundação de Empreendimentos
Cien�ficos e Tecnológicos (FINATEC) com aporte de recursos no montante de trinta mil reais, que ainda
está em discussão para poder atender a todos os projetos. Paralelo a isso, o gabinete da Reitora tem feito
interlocução com outros setores como o Banco do Brasil (BB) e a Organização das Nações Unidas (ONU),
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além do Ministério da Educação (MEC). 1.6) Na úl�ma reunião do Conselho Universitário (CONSUNI) foi
aprovado o orçamento da Universidade, com aporte de quinhentos mil reais do para as Unidades.
Embora seja um valor pequeno, tem uma dimensão pedagógica pois traz a Extensão para o debate do
orçamento. Destacou que a competência de distribuição é do Colegiado da Unidade, que tem autonomia,
sendo importante a discussão dentro das Unidades para u�lização do recurso com Extensão. 1.7) O
Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de Extensão (DTE) informou que o Edital do Programa
Ins�tucional de Bolsas de Extensão (PIBEX) aprovou mais de duzentos projetos. Está sendo es�mulado
que os coordenadores dos projetos entreguem os termos de compromisso dos bolsistas para que eles
possam começar a atuar de fato. Foi informado também que os projetos podem fazer adaptações nas
propostas com o intuito de organizar a�vidades no sistema não presencial. Informou também que em
caso de necessidade de atuação presencial, é necessário fazer a comunicação ao COES para ter condições
de respaldar a segurança dessas a�vidades. 1.8) Com relação ao Edital UnB nos 60 anos, indicou que foi
prorrogado até o dia 10 de abril. Solicitou aos membros que reforcem junto às suas Unidades a
importância dessas a�vidades, para que isso se converta em mais uma ação ins�tucional da UnB em
atenção à crise sanitária vivenciada. 1.9) Com relação à chamada de bolsistas para a Semana Universitária
(SEMUNI), foi prorrogada até o dia dez de abril e foi solicitada uma atenção especial para es�mulo à
par�cipação dos estudantes. 1.10) Com relação ao curso de formação de bolsistas, informou que será
realizado na plataforma Moodle e serão convidados os bolsistas da SEMUNI, também os bolsistas dos
editais UnB nos 60 anos e PIBEX. O treinamento obordará tanto temas conceituais sobre a Extensão
quanto aspectos mais técnicos. O ponto central é a comunicação e como os bolsistas podem atuar nos
seus projetos como comunicadores populares dessas ações. Isso tem sido feito em conjunto com o
Programa Comunicação e Extensão em Rede, dos Professores Rafael Villas Boas e Tiago Gehre. 1.11)
Informou que em princípio os prazos do edital da SEMUNI estão man�dos, mas a situação está sendo
monitorada e será avaliada a necessidade de postergar o cronograma. Somente o prazo da chamada dos
bolsistas foi prorrogado. 1.12) Quanto à comissão de revisão de normas, informou que a DTE está
trabalhando em três normas: 01/2015 da CEX, a 60/2015 do CEPE e 22/2000 do CONSUNI. O mo�vo
dessa atualização é a referência às novas diretrizes nacionais para Extensão para a Educação Superior
Brasileira, que trazem alterações referentes a conceituação da Extensão e especialmente a indicação de
10% do currículo obrigatório em Extensão para estudantes de Graduação, e por outro lado a implantação
do Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA-UnB) que começará a migração do
módulo de Graduação a par�r do dia nove. A ideia é que o sistema também esteja pronto para
acompanhar essas alterações. 1.13) Indicou a necessidade de ambientação de professores e
coordenadores no ambiente de testes do SIGAA que já está aberto. Será também reiterado o
procedimento para liberação de acesso ao módulo de testes SIGAA-Extensão. Ressaltou a importância de
usar o sistema desde já, para a ambientação. 1.14) Também no âmbito do SIGAA, O Professor Pila�
informou que será necessário aprovar a resolução CEX em subs�tuição a 01 de 2015, e que já existe uma
proposta de resolução que será apresentada o mais rápido possível para os membros da Câmara. Essa
resolução cuida da tramitação de propostas de Extensão, tendo em vista as novas condições impostas
pelo SIGAA. 1.15) Informou que está sendo trabalhado junto à Secretaria de Tecnologia da Informação
(STI/UnB), um manual do SIGAA que será disponibilizado para orientação de acesso, além da oferta
periódica de treinamento para professores e coordenadores. O primeiro treinamento tem como data
prevista o dia dezesseis de abril. 1.16) Os Programas Especiais “Extensão e Comunicação em Rede” e
“Agenda 2030” serão mobilizados para criação de ações especiais dentro do contexto atual. 1.17) O
Professor Alex Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que a Mostra da Casa
Niemeyer foi selecionada pela revista Select como a melhor mostra do ano de 2019 do Brasil. Indicou que
com as obras doadas pelos ar�stas, já foram somados mais de dois milhões de reais em patrimônio para
a UnB. 1.18) Havia a programação do projeto “Passa em Casa”, porém com a pandemia ficou prejudicado
e assim tem sido feito um esforço para que as pessoas conheçam o acervo virtual, por meio de uma
plataforma digital desenvolvida pelo Professor Dalton. 1.19) Informou que a Google Arts está oferecendo
um contrato para digitalização em al�ssima definição de todo o acervo e uma visita virtual da exposição
da Casa Niemeyer. A UnB ainda está analisando o contrato, mas o Professor acredita ser uma ó�ma forma
de divulgação do acervo. 1.20) Informou que estavam previstos uma série de editais, porém estão sendo
realizados alguns ajustes. O Edital da primeira Galeria está sendo finalizado e foram inscritos mais de
duzentos ar�stas e cole�vos. Para o próximo edital será incluído também as interações com o público ao
longo das exposições. Quanto ao Edital Casa Cole�va, está sendo avaliada a prorrogação. O projeto Casas
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Universitárias de Cultura também será lançado nos próximos dias. 1.21) Professor Rudi Henri Van Hels, da
Faculdade UnB-Gama (FGA), informou que houve uma par�cipação muito boa do Campus do Gama na
chamada de projetos e ações de pesquisa e inovação no combate à Covid19. Chamou atenção para a
Maratona de Programação de Aplica�vos como uma tenta�va de aproveitar os estudantes para
desenvolver aplica�vos que poderão ser usados na sociedade em apoio da situação atual. 1.22) O
Professor Mateus Gamba, do Ins�tuto de Ciências Humanas (IH), informou que o parecer da minuta
relacionada à inserção curricular foi finalizado e foi reencaminhado para o e-mail da Câmara. 1.23) Sobre
o Edital do Covid, ques�onou se futuramente poderá acrescentar monitores e servidores que gostariam
de par�cipar. 1.24) Com relação ao Edital Covid, a Professora Olgamir informou que os projetos desse
edital poderão ser incluídos no sistema de Extensão com as alterações necessárias. 1.25) A Professora
Sílvia Ribeiro, da Faculdade de Saúde (FS), informou que a FS transformou o projeto de ação presencial
“Prá�ca Integra�va e Complementar” na modalidade virtual. Serão criados vídeos de prá�cas integra�vas
e disponibilizados no site da FS. 1.26) Com relação ao projeto UnB 60 anos, informou que a FS
encaminhará até o dia dez um documento chamado “Contribuição da FS nos 60 anos de Brasília”. Com
relação à proposta Covid, a FS também encaminhou algumas ações. 1.27) Ques�onou se com a alteração
do calendário ocorrerá mudança na data da Semana Universitária e a Professora Olgamir informou que
em princípio não há alteração no calendário da SEMUNI e como o momento é singular, pediu que fosse
aguardado o posicionamento do CEPE. 1.28) Informou que encaminhou um e-mail para a DTE com
relação à tramitação de um programa e solicitou resposta com orientações para os próximos trâmites.
1.28) A Professora Rose May, da Faculdade de Comunicação (FAC), sugeriu que semanalmente os
membros sejam municiados com sínteses dos projetos que estão sendo feitos e do quanto isso está
ajudando. Indicou que no Edital Covid a FAC inscreveu treze projetos e que, em função do prazo, ficou de
fora o aplica�vo que está sendo desenvolvido para avaliar o quan�ta�vo de pessoas do Entorno e suas
necessidades para que a par�r disso se unam os empresários do Entorno com outras marcas para ajudar
nas doações. 1.29) A Professora Liza Maria Andrade, da Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU),
informou que no projeto “BR Cidades” a campanha gerou muitos recursos e ajudou quem passava fome.
Indicou que também havia conflitos com outros projetos que trabalham com as pessoas em condições de
rua e houve a mediação com integração de projetos. 1.30) A Professora Lívia Cris�na Barros, do Centro de
Excelência em Turismo (CET), quanto aos projetos do Edital Convid19, ques�onou se os bolsistas já
podem ser selecionados ou será necessária a definição de recursos para dar andamento. A Professora
Olgamir respondeu que houve uma classificação de prioridades, porém indica que seria importante já
realizar a seleção e o DEX trabalhará para garan�r os recursos. 1.31) O Professor Pila� indicou a
necessidade de um parecerista para a resolução em subs�tuição à Resolução 01 de 2015, que regula as
normas básicas de tramitação das propostas. Sugeriu o nome da Professora Sílvia Ribeiro, que aceitou ser
a parecerista, e que contará com a ajuda do Professor Tiago Gehre. 2) Aprovação e Homologação das
Atas das 627ª e 628ª Reuniões Extraordinárias. Deliberação: Aprovadas com abstenção das Professoras
Ana Clara Bonini, na Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), e Sílvia Ribeiro, da Faculdade de Saúde (FS). 3)
Apreciação da Proposta de Ação de Extensão com movimentação financeira: a) PROJETO: Meninas,
vamos falar de Esta�s�ca? (SIEX 62811) - IE (23106.030209/2020-77). Deliberação: Re�rada de pauta.
3.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PEACs sem movimentação financeira:
a) PROJETO: Desenvolvimento de Jogos com temá�ca ambiental (SIEX 62262) – IdA. Deliberação:
Aprovado. b) PROJETO: Cursinho UnB - Hones�no Guimarães (SIEX 62823) – FD. Deliberação: Aprovado.
c) PROJETO: Estruturação de um serviço de dieta cetogênica no Hospital Universitário de Brasília (SIEX
62673) – FM. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Atendimento clínico e cirúrgico a animais silvestres no
HVET da UnB (SIEX 62817) – FAV. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Museu das flores: Um jardim-
escola no viveiro da PRC (SIEX 62602) – FAV. Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: A�vidade Turís�ca em
Propriedades Familiares Produtoras de Leite no DF (SIEX 62765) – FAV. Deliberação: Aprovado. g)
PROJETO: Integração do trabalho fonoadiológico e do comunicador (SIEX 62667) – FCE. Deliberação:
Aprovado. h) PROJETO: Formação em CoInfo na Cidade Estrutural: proposta de integração e comunicação
para o acesso à informação e aos serviços públicos (SIEX 62771) – FAC. Deliberação: Aprovado. i)
PROJETO: COVID - Colaboração para a vida (SIEX 62812) – FCE. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO:
Atenção Fisioterapêu�ca nas Disfunções Temporomandibulares e Crânio-cervicais (SIEX 62499) – FCE.
Deliberação: Aprovado. 3.2) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de
Extensão, sem movimentação financeira: a) EVENTO: Escola de Inverno Amazônicas 8 - Línguas
Indígenas Americanas (SIEX 62344) – IL. Deliberação: Aprovado. b) CURSO: Curso: Darcy Ribeiro
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pensamentos e fazimentos (SIEX 62778) – DEX. Deliberação: Aprovado. c) CURSO: II Curso de formação
de Promotores legais Populares em Água Lindas de Goiás (SIEX 62287) – FD. Deliberação: Aprovado. d)
CURSO: Desenvolvimento de negócios de impacto socioeconômico: fortalecimento de empreendimentos
econômicos solidários (SIEX 62614) – FUP. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: I Semana de Integração do
Ins�tuto de Letras (SIEX 62664) – IL. Deliberação: Aprovado. f) EVENTO: Direito à cidade e mobilidade
urbana no Distrito Federal (SIEX 62578) – IPOL. Deliberação: Aprovado. g) MINICURSO: A pesquisa
militante e a produção de um conhecimento relevante para os movimentos sociais (SIEX 62532) – IPOL.
Deliberação: Aprovado. h) CURSO: Oficina de técnicas manuais de cerâmica (SIEX 62259) – IdA.
Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: Mulheres cien�stas alterando as órbitas (SIEX 62616) – FUP.
Deliberação: Aprovado. j) MINICURSO: TICs digitais e seu potencial de inovação nos processos de
aprendizagem e aprendizagem (SIEX 62577) – IP. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO: I Simpósio da Pós-
Graduação em Arquitetura e Urbanismo – Avaliação e Planejamento (SIEX 62657) – FAU. Deliberação:
Aprovado. l) CURSO: Desconstrução: pesquisa e conceitos (SIEX 62735) – IL. Deliberação: Aprovado. m)
EVENTO: Fronteiras raciais: quando a cidade e a periferia se encontram (SIEX 62748) – IPOL. Deliberação:
Aprovado. n) EVENTO: I Semana de Cultura Coreana do Ins�tuto Rei Sejong Brasília (SIEX 62356) – IL.
Deliberação: Aprovado. o) EVENTO: ATS em Pauta - Avaliação de Tecnologias em Saúde em Pauta (SIEX
62375) – FS. Deliberação: Aprovado. p) CURSO: XVI Curso de formação de Promotoras Legais Populares
em Ceilândia (SIEX 62288) – FD. Deliberação: Aprovado. q) EVENTO: VIII Colóquio e III Ins�tuto da ALED-
Brasil - Estudos do Discurso: interdisciplinaridade, interseccionalidade, relevância (SIEX 62363) – CEAM.
Deliberação: Aprovado. r) CURSO: Processos da docência: caminhada forma�va de professore/as na
Educação Infan�l (SIEX62351) – FE. Deliberação: Aprovado. s) CURSO: Reciclagem em Imunologia Médica
(SIEX 62268) – FM. Deliberação: Aprovado. t) EVENTO: Universidade e sociedade - Brasília Sensível á
Água - Semana da água 2020 (SIEX 62789) – FAU. Deliberação: Aprovado. u) MINICURSO: Seminários de
Pesquisa em Educação Matemá�ca 2019 (SIEX 62304) – IE. Deliberação: Aprovado. v) EVENTO: Cultura
regulatória (SIEX 62601) – FD. Deliberação: Aprovado. w) EVENTO: V Encontro Regional de Ouvidores
Universitários do Centro-Oeste (SIEX 62345) – OUV. Deliberação: Aprovado. x) EVENTO: Semana de
Acolhimento FM e FS (SIEX 62747) – FM. Deliberação: Aprovado. y) EVENTO: Faculdade de Medicina da
UnB nos 60 anos de Brasília (SIEX 62770) – FM. Deliberação: Aprovado. z) EVENTO: Tardes Pensantes:
Educação Bilíngue de Surdos (SIEX 62740) – IL. Deliberação: Aprovado. a.1) CURSO: Atualização Clínica:
dermatoses infecciosas na população pediátrica (SIEX 62276) – FM. Deliberação: Aprovado. 4) Nada mais
havendo a tratar, às doze horas e cinco minutos, a Professora Olgamir Amância Ferreira, Decana de
Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca,
Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela
presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 22/07/2020, às 11:55, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 31/07/2020, às 14:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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